

部分抓娃娃机里都是三无产品

你敢放床头吗
这样的娃娃

最近，“夹来的娃娃最好别放床头”“娃娃机内毛绒玩具可能含一级致癌物”等话题登上热搜，还有媒体报道娃娃机里的许多毛绒玩具(以下简称“娃娃”)无法知晓生产信息，是三无产品。

那么，重庆市场上娃娃机里的娃娃都有“身份”信息吗？连日来，重庆晚报记者在中心城区多个商场进行了走访。

调查

50台中23台里的娃娃没标签

在巴南区一家名叫“沃抓娃娃·潮嗨地带”店中，记者看到店内50台娃娃机中有23台机器里的娃娃没有标签或吊牌。有“合格证”的娃娃，标签上写着产品品牌、面料材质、填充物、执行标准、洗涤保养、适用年龄、经销商及其地址，还有使用“警告”提醒等。

在店内，记者随机观察发现，一对情侣共抓了4个娃娃，只有一个娃娃有“合格证”标签；另外带着孩子的夫妻抓到的娃娃也没有任何标签。



娃娃机店

店员

“为什么非要有标签呢？”

“为什么娃娃没有标签？”记者问道。

店员表示，店内的娃娃都有标签，“我们店可以用抓起来的娃娃换贴纸、拼图等，可能是被抓起来后标签被扯掉了，然后又放回了娃娃机里。”

在九龙坡区一家名叫“摩天轮”的店中，记者发现许多娃娃机里的娃娃都没有标签。当记者问起时，正在打开娃娃机进行整理的工作人员却说：“为什么非要有标签呢？”接着，他又说：“为了方便陈列，我们把有些娃娃的标签扯掉了，娃娃不存在有质量问题。”

在走访过程中，记者还发现，部分门店有标签的娃娃和无标签的娃娃是交叉摆放的。比如两台并排的机器，其中有一台机器的娃娃带有“合格证”，而另一台则没有任何标签；多台机器并排的情况，则有“合格证”的与没有的交叉排列。对此，南岸区一家名叫“哇哇王国”娃娃机店的店员称，具体原因她也不知道。



部分娃娃的标签上是无效信息

市民

没留意是否有标签或吊牌

重庆晚报记者了解到，根据《中华人民共和国产品质量法》第二十七条规定，“产品或者其包装上的标识必须真实，并有中文标明的产品名称、生产厂名和厂址”“根据产品的特点和使用要求，需要标明产品规格、等级、所含主要成分的名称和含量的，用中文相应予以标明”。

另外，目前毛绒玩具的国家标准GB6675.1-2014《玩具安全第1部分：基本规范》中规定，玩具的设计和制造应确保符合卫生和清洁要求，以避免任何感染、致病和污染的风险。

记者随机询问了几名店内的顾客，不少顾客对娃娃是否有标签没过多在意。一位夹了3个娃娃的男士告诉记者，他是带着孩子来抓娃娃，“来抓娃娃就是个娱乐，从来没有留意过这些娃娃是否有合格证等标签。”

当了解到“三无”毛绒玩具容易带来的危害时，该男士说：“以后不会带娃来抓这种‘三无’产品了。”

学生小刘表示，她抓娃娃比较注重娃娃美观与否，对于生产信息等没有十分在意。“抓到的娃娃通常会放在寝室或者卧室，偶尔会抱着睡觉。”

一对年轻情侣也表达了类似的看法，他们表示，一般不会主动留意抓到的娃娃是否带有吊牌或生产信息。这些娃娃通常被用作家居装饰，摆放在沙发上或者床头作为装饰。



顾客抓了4个娃娃，只有1个有标签。

市场监管部门

拒绝购买三无产品

重庆晚报记者了解到，“三无”娃娃已经引起了市场监管部门的重视。以重庆高新区市场监管局为例，该局近期已准备重点检查辖区各有关经营主体证照是否齐全，经营的毛绒玩具是否有产品质量检验合格证明，进口玩具产品是否有中文标识，是否经营“三无”产品，是否经营未经强制性产品认证的儿童用品等。

重庆高新区市场监管局提醒，选购毛绒玩具，请注意这些——

- 1.质量不合格的毛绒玩具直接接触皮肤，容易诱发皮肤病，儿童购买玩具时，请务必选择有检验合格证明的产品，要特别注意产品包装上的警示用语，注意玩具产品小零件的妥善使用，保障儿童用得放心；
- 2.应该选择正规厂家生产、正规渠道销售，标明有关执行标准、具有国家强制性产品认证“CCC”标志的儿童玩具，拒绝购买三无产品；
- 3.应选择适合儿童年龄段的产品，避免产品适用年龄与实际不符而造成伤害；
- 4.选购商品时，要看外观，闻气味，各部件应色泽正常、均匀光亮、无毛刺，不应有异味。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 实习生 彭溢 摄影报道

如果你遇到

霸王条款、价格刺客、装修问题、保险不理赔、新车变二手车、缺斤少两、消费欺诈、食品安全、网购猫腻等消费维权问题。

我们将做到

深入调查并客观报道，同时还将联系权威律师为消费者答疑解惑。

扫码
报料晚报
陪你走